

# 社区食堂 8元吃上“大锅饭”

## 合肥望湖社区“居民食堂”昨正式开放 未来特殊群体还可“叫外卖”



望湖社区居民在食堂就餐

王栋 方华英 记者 沈娟娟/文 李超钰/图

### 三菜一汤只需8元

循着菜香，记者在合肥市包河区望湖街道望湖社区的二楼找到了这个居民食堂。

食堂的面积不大，大约可以容纳40人同时用餐。透过厨房敞开的大门，灶台、冰箱以及厨师的“小动作”你都可以清楚看到。

“平常一个人做饭掌握不好，做多了怕剩着，做少了又太麻烦，不如这里方便。”安徽省科技厅退休老干部江焜从食堂试营业就几乎每天都在这里吃，是这里的“老食客”了。

今天吃什么？江焜探出头一看，中午几乎都是家常菜：红烧鸡、毛豆炸酱、丝瓜鸡蛋、毛白菜，配上西红柿鸡蛋汤。

食堂的“大厨”季汝红告诉记者，食堂的食材是她每天早上五六点钟去附近的菜市场买回来的，“菜品每天都换，五菜一汤，昨天的荤菜是鱼。”

这个食堂吃饭贵不贵？江焜听到记者的问题，指了指挂在墙上的一个价格牌。记者看到，一荤一炒一素一汤需要8元，一荤两炒一素一汤需要10元，两荤两炒一素一汤要12元。

工作人员在刷卡机上按下金额，你只需拿卡刷一下，就能把美味的菜肴端走。这样的场景不光发生在大学或是单位的食堂内，记者在合肥市包河区望湖街道望湖社区的“居民食堂”也看到了相同的一幕，而昨日是该食堂正式对市民开放的第一天。

### 八旬老人就餐优惠 15%

记者在采访中了解到，像江焜这样来就餐的老人并不少。

合肥市望湖社区党支部书记张红兵报出了一个数据：在望湖社区登记的老人就有400多位，“周边配套不发达，又以老人居多，买个菜要走一站路左右，在社区设立的时候就预留了‘居民食堂’的地方，主要是方便居民，还有干净卫生。”

张红兵表示，居民食堂的食材和油都是定点采购的，而且餐具每天都消毒。

在记者采访的一个多小时内，不光有

社区的老人前来就餐，还有一些背着书包的学生也加入进来。

张红兵解释，这些大多是附近的望湖小学和48中望湖校区的学生，家人工作忙，没时间做饭，他们就选择在这吃中饭，吃完可以在社区的活动室休息或是娱乐。

对于来吃饭的老人，居民食堂还派发了“优惠券”，比如70岁~80岁的老人可以得到10%的优惠，80岁以上的老人就餐则可以优惠15%。

### 特殊群体将“送餐上门”

望湖社区的工作人员告诉记者，事实上，这个居民食堂从7月底8月初就开始试营业了，9月11日正式对辖区市民开放。

“食堂在兼顾众人的同时，将侧重独居、孤寡、幼童等特殊群体。”该工作人员介绍，只要是社区的居民带上户口簿或是房产证就可以办理就餐卡，每次就餐刷卡消费。

目前，这种就餐卡已经办理了77张。

张红兵透露了一个想法，未来针对高龄、孤寡老人将提供送餐服务，让老人足不出户就能解决吃饭问题，“给行动不便、卧床不起等特殊群体送餐免费，只要他们一个电话，就会有社工为他们送餐上门，不光中餐，以后我们还兼顾晚餐，比如馒头和包子。”

此外，今后社区居民还可以参与菜单的制定，向食堂表达自己的口味和喜好。

## 伙同男友敲诈前男友 女子捞财出“毒招”

星报讯(记者 鲁龙飞) 合肥的阿杰被人以举报吸毒为名敲诈勒索，他醒悟妥协这将会是个无底洞，遂选择了报警。警方抓获犯罪嫌疑人后竟发现，这起敲诈勒索案是由阿杰的前女友和其男朋友导演的一个“局”……

今年8月底的一天晚上，阿杰接到前女友王某邀吃饭的电话，他便欣然前往。当天晚上，两人吃完饭后去KTV唱歌。在包厢里面，王某拿出一包K粉，并怂恿阿杰吸下，阿杰当场吸下去了。吸食毒品后，两人便迅速拥抱着一起接吻，突然门被人打开了，冲进来几名气势汹汹的男子，让阿杰有些不知所措。

“你们居然吸食毒品，如果我报警的话，聚众吸食毒品，最少也会判5年以上。”一名自称KTV保安队长的男子威胁阿杰，让他拿5万元来摆平此事。

此后，阿杰在家人劝说下报警。9月4日，在合肥市马鞍山路附近一咖啡馆内，涉嫌参与敲诈勒索的嫌犯被警方抓获。

经查实，敲诈阿杰的犯罪嫌疑人为陶某。陶某还交代，阿杰的前女友王某也参与了这一起敲诈案。

据悉，王某于2012年4月份同阿杰分手后，很快便同陶某谈起了恋爱。今年8月7日，喝醉酒的王某向陶某倾诉，与阿杰恋爱两年多时间内，日常的花费几乎全部由她支付。听完王某的倾诉后，陶某决定不能轻易放过阿杰，要从他身上搞点钱。王某同意。

陶某、王某两人商量后，决定由王某出面，诱惑阿杰吸食毒品，然后以报警为名，进行索要钱财。

目前，王某、陶某被刑事拘留，而阿杰也被警方刑事拘留，并被送入戒毒所。(文中人物均为化名)

## 女子居民楼内遭猥亵 四处拍门无人应

星报讯(朱瑞峰 记者 张敏) 昨日中午12时许，在合肥市皖江路丽阳兰庭2号楼内，夏红(化名)在楼内散发小广告时，遭一陌生男子尾随后猥亵。挣脱途中，夏红曾四处拍打房门却无人应答。

包河巡警603巡控车接到求助后，找到了受害人夏红。夏红还未从恐慌中走出，说话间浑身仍止不住哆嗦。

据夏红介绍，其丈夫从事管道疏通，为了能拓宽业务面，夏红当日中午来到事发小区，在2号楼挨层派发小广告。

夏红说，在派发到20楼时，发现楼道内有一名男子自言自语，非常反常。夏红未加理睬，沿着安全通道下楼，却发现对方一直紧随其后。在下到约七八层楼的时候，夏红鼓足了勇气，向对方表态：“我不发广告了，你也别跟着我，我坐电梯走。”话音未落，对方却冲上前，直接将夏红从电梯口逼进安全通道，顺势将其压在台阶上。男子恶狠狠地让夏红“不要动”，并对其进行猥亵。

夏红极力反抗。“我咬了对方两口，他也出了血。”夏红随后疯狂抓挠对方面部，推开男子。随后，夏红逃脱途中，四处拍打居民房门，却无人应答。逃出楼后，噩梦才算终结。

赶来的民警随后在附近寻找排查，始终未发现可疑人员踪影。

目前，受害人被移交辖区望湖派出所接受询问。据夏红称，对方只有20多岁，穿了件黑白相间的衣服。

## 境外“淘金”梦碎

# 黑中介骗取156人百万佣金

星报讯(记者 宋娟) 听说可以到澳门、沙特等地“淘金”，怀揣着发财梦的156名被害人交了一百余万元的中介费后，却迟迟等不到可以工作的通知。昨日，因涉嫌诈骗罪和虚报注册资本罪，这家中介公司的老板周某在合肥中院受审。受害者代表姚某说，他们不关心周某会被判多少年，只想尽快拿回自己的血汗钱。

1985年出生的肥东人周某，2008年在合肥注册了一家中介公司。2011年10月下旬，他发布消息说，招收去澳门的务工人员，并承诺务工不成，就退款。陈某等113人听说了这个消息后报了名。中介公司要求务工者每人交10000元的中介服务费。最终，这些务工者每人交纳了3000至

10000元不等的费用。交钱后，周某写了收条，并让务工者签订了合同，但合同上甲方一栏却是空白的。也就是说，这些务工者根本不知道将为哪家公司打工。

昨日，在法庭上，面对100多位被騙者，周某说：“到澳门务工的消息，是徐州一家中介公司的老板渠某告诉我的，我已把35万元的中介费存入了对方账户。而且，我告诉过这些务工者，我的中介没有对外劳务输出的资质。”

对于周某的辩解，作为受害者代表的姚某当庭予以反驳：“他没有说自身无资质，我们也不是傻瓜。”检察官则当场揭穿周某，说渠某不承认收到过他给的35万元。通过调查，渠某的账户上没有相关记录。

澳门的务工人员还没有送出去，去年11月底，周某又以受肥东另一中介老板付某的委托，对外招收去沙特的务工人员。常某等43人每人交了2000至12000元不等的中介费，做了体检后，却一直等不到出国的消息。

检方指控，周某虚构事实，隐瞒真相骗取他人财物1166500元，应该以诈骗罪追究责任；除此，周某还通过代办公司，将原本只有50万元注册资本的公司变更登记为500万元，构成了虚报注册资本罪，数罪并罚，建议判处他15年以上有期徒刑。

“关于他的量刑我们不想说什么，就想问下我们的钱什么时候能拿回来。”法庭上，这些受害者再次追问何时能拿到钱。